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5 éven belül minket is leválthat egy robot? 

 
Rövidtávon a robotok elvehetik a munkahelyek 5 százalékát, miközben az álláskeresés is egyre 

inkább a mobilfelületre terelődik át. Az aktív munkavállalók 75 százalékát 2020-ra a digitális világban 

otthonosan mozgó Y-generáció tagjai teszik majd ki, akiknek természetes a projektjellegű 

munkavállalás. Mindeközben a magyar egyetemisták háromnegyede lehetségesnek tartja, hogy 5 év 

múlva már nem a jelenleg választott szakmájában fog dolgozni. A Profession.hu toborzási szakértője 

és a Budapesti Metropolitan Egyetem (METU) docense szerint éppen ezért a szakmai sikerhez ma 

már nem a lexikális tudás bővítésére, hanem elsősorban speciális készségek és kompetenciák 

fejlesztése van szükség. 

 

A következő tíz évben az Egyesült Államokban több mint 6 millió kiskereskedelmi dolgozót, az alkalmazotti 

kör 38 százalékát fogja várhatóan leváltani a robotizálás és a nagyfokú digitalizáció – mutat rá az 

Cornerstone Capital Group 2017-es kutatása.1 A Világgazdasági Fórum (WEF) elemzése szerint a 

következő évtizedben a munkaerő-piaci érvényesüléshez nélkülözhetetlen készségek közé tartozik a 

komplex problémamegoldó képesség, a kognitív rugalmasság, a kreativitás, a csapatmunka, az érzelmi 

intelligencia és a kritikai gondolkodás.  

 

A tudás csak adott pillanatban értékes 

Dr. Király Zsolt, a METU egyetemi docense szerint a jelenleg is zajló negyedik ipari forradalom 

eredményeként teljes ágazatok tűnnek el, ezáltal szakmák és pozíciók válnak feleslegessé. „Egy ilyen 

dinamikusan változó világban az egyén tudása gyorsan elveszíti az értékét, emiatt a szakmai ismereteknél 

ma már sokkal fontosabb az önálló tanulás és fejlődés képessége, valamint az újdonság iránti nyitottság” – 

hangsúlyozta a szakértő. A METU kutatása szerint a magyar fiatalok harmada kifejezetten stresszesnek éli 

meg a pályakezdést, mivel bizonytalanok abban, hogy a most megszerzett tudásuk hosszú távon is 

elegendő lesz-e jövőbeli pozíciójuk betöltéséhez. Az útkeresés jelenleg szinte minden generációt érint, ezért 

az egyetem saját TEDx-esemény keretében is foglalkozik a témával. 

 

Szoftverek választják ki az ideális munkavállalót? 

Míg tíz éve újsághirdetéseken keresztül találtak munkát az emberek, mára az önéletrajz és a személyes 

interjú szükségességét is megkérdőjelezik az arcfelismerő szoftverek, valamint a humánerőforrás 

adatbázisokat szűrő alkalmazások. „Az álláshirdetéseket a munkavállalók manapság Facebookon keresik, 

és az online aktivitásuk alapján ajánlanak nekik megfelelő pozíciókat” - hangsúlyozta Szigeti Nikoletta, a 

 

1 A teljes kutatási anyag a következő linken érhető el: https://cornerstonecapinc.com/wp-content/uploads/2017/05/Retail-

Automation_Stranded-Workers-Final-May-2017_corrected.pdf  

https://cornerstonecapinc.com/wp-content/uploads/2017/05/Retail-Automation_Stranded-Workers-Final-May-2017_corrected.pdf
https://cornerstonecapinc.com/wp-content/uploads/2017/05/Retail-Automation_Stranded-Workers-Final-May-2017_corrected.pdf


 

Profession Services üzletágvezetője. A szakértő úgy látja, az álláskeresés egyre inkább a mobilfelületre 

terelődik, és olyan állandó online interakcióvá válik, amely nem igényel személyes jelenlétet.  

 

Néhány év múlva már az Y-generáción a sor 

A Profession Services tapasztalatai szerint az átlagosan 40 évet aktív munkával töltött generációnál 5-6 

munkahelyváltás a jellemző, a most pályakezdő fiatalok számára azonban már természetessé vált a 

projektjellegű munkavállalás. A munkaadók számára is kihívás megfelelő tudást, fejlődési lehetőséget, 

jövőképet biztosítani az ügynevezett „job hopper” Y-generáció számára, melynek tagjai az eddigi 

tapasztalatok alapján 2-3 évente munkahelyet váltanak. A digitalizálódás a legkeresettebb szakmák szintjén 

is egyértelműen kirajzolódik, hiszen a cégek az IT-fejlesztők és üzemeltetők, a gépész- és 

villamosmérnökök, valamint a digitális marketingesek iránt érdeklődnek a leginkább.  

 

A munkaerőhiány és a tehetséges munkaerő iránt kereslet magával hozta a munkáltatói márkaépítést, mivel 

a munkaadónak már élményt és elköteleződést kell biztosítania a munkavállaló számára. „A munkavállalói 

élmény ma már ugyanolyan fontos, mint a szolgáltatások és termékek kapcsán a vásárlói illetve 

ügyfélélmény” – véli Dr. Király Zsolt. „A nemzetközi statisztikák alapján 2020-ra az aktív munkavállalók 

jelentős többsége már az Y-generációból kerül ki, így kulcskérdéssé vált, hogyan tarthatják meg a cégek a 

tehetséges munkaerőt 2-3 évnél tovább.”  

 

Lifelong learning – tanuljunk a YouTube-ról? 

Az információ megosztásával kapcsolatos időbeli és térbeli korlátokat az IT cégek szinte teljesen 

lerombolták. Dr. Király Zsolt szerint a minőségi online képzéseket és tudást nyújtó oldalak, mint a lynda.com, 

a skillshare.com vagy a TED.com óriási szabadságot adott a tanulni vágyók részére. Október 19-én a METU 

a méltán elismert TED-rendezvénysorozathoz kapcsolódva foglalkozik az útkeresés kérdéseivel. „A tudás 

almája” című TEDx-esemény a modern információs társadalom kihívásait, az információhoz és tudáshoz 

való viszonyunkat, a megélés, a személyes tapasztalatok fontosságát, valamint a jövő tervezhetőségének 

kérdéseit vizsgálja egy fél napos esemény keretében. A rendezvény részletei a www.metu.hu/tedxmetu 

oldalon érhetők el. 
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A Budapesti Metropolitan Egyetemről 
A Budapesti Metropolitan Egyetem (METU) Magyarország legnagyobb magánkézben lévő felsőoktatási intézménye. A Metropolitanen 2 

karon, 4 fő képzési területen folyik képzés: kommunikáció, üzlet, turizmus és művészet. A folyamatosan bővülő magyar és angol nyelvű 

kínálatban jelenleg 33 alapszak, 16 mesterszak, 22 szakirányú továbbképzés és 8 felsőoktatási szakképzés közül választhatnak az 

egyetem iránt érdeklődők. A Metropolitannek jelenleg közel 6500 hallgatója van, akik 2011-től már nemcsak a fővárosban, hanem 

Hódmezővásárhelyen is folytathatják tanulmányaikat. Az intézmény 2001 óta meghatározó és dinamikusan fejlődő szereplője a hazai 

felsőoktatásnak. Képességfejlesztő tréningrendszere egyedülálló. A Metropolitan jelenleg 5 kontinensen több, mint 170 külföldi 

intézménnyel tart fenn partnerkapcsolatot.  

 

A TEDx-ről: 

A TED (Technology, Entertainment, Design) egy nonprofit szervezet és különleges konferenciasorozat, amely elkötelezett az Ideas 

Worth Spreading („Gondolatok, amelyeket érdemes terjeszteni”) eszméje mellett. 30 éve indult Kaliforniából egy kis, exkluzív és 

különleges konferenciaként, de mára világszerte fogalommá és számos világméretű kezdeményezés táptalajává vált. A TED 

konferenciák rövid, gondolatébresztő és szórakoztató előadásokkal rendkívül intenzív és inspiráló élményt jelentenek. A TED teljesen 

megváltoztatta, más dimenzióba emelte a korábban megszokott konferenciaélményt, így vált a világ talán legizgalmasabb, 

legkeresettebb és legkomolyabb, nem szigorúan szakmai jellegű konferenciájává.  

http://www.metu.hu/tedxmetu
mailto:ivarga@noguchi.hu


 

A TEDx program a licensz alapú, önálló helyi szervezésben megvalósuló TED-szellemiségű eseményeket fogja össze világszerte, 

melyek lehetőséget nyújtanak arra, hogy az Ideas Worth Spreading szellemében közösségek, szervezetek vagy egyének stimuláló, 

gondolatébresztő, és aktívan kommunikáló közeget hozzanak létre a helyi közönség személyes, tevékeny részvételével.  

 


